

信 息 周 报

2012 年第 20 期
(总第 51 期)

党政办公室编

2012 年 6 月 18 日

教育部召开“学习贯彻中央领导同志重要指示精神 深入推进大学生思想政治教育工作”座谈会 全面提升大学生思政教育科学化水平

近日，教育部在京召开“学习贯彻中央领导同志重要指示精神 深入推进大学生思想政治教育工作”座谈会，专题学习贯彻中共中央政治局常委李长春在《教育部加强和改进大学生思想政治教育工作简报》总第 1000 期上的重要批示精神。在京部属高校有关负责同志参加座谈会。

李长春在批示中充分肯定思政简报在宣传各地各部门各高校加强和改进大学生思想政治教育工作的好经验好做法以及树立先进典型和优秀榜样方面发挥的重要作用，并就深入贯彻落实胡锦涛总书记在纪念中国共产主义青年团成立 90 周年大会上的重要讲话精神，扎实推进大学生思想政治教育工作，全面提升工作科学化水平，提出了明确要求和殷切希望。

与会同志一致认为，中央 16 号文件颁发以来，在党中央坚强领导下，各地各部门各高校高度重视、真抓实干，大学生思想政治教育工作呈现良好发展态势。要深入贯彻落实胡锦涛总书记在纪念中国共产主义青年团成立 90 周年大会上的重要讲话精神，牢固树立育人为本、德育为先的理念，扎实推进大学生思想政治教育工作。要按照中央领导同志的重要指示精神，不断增强工作的针对性和实效性，扩大覆盖面和影响力，全面提升大学生思政教育科学化水平。要深入学习贯彻中央领导同志的重要批示精神，紧紧围绕“迎接十八大召开、贯彻十八大精神”这条主线，深入推进大学生思想政治教育工作，全面展示“科学发展，辉煌成就”，为十八大的胜利召开营造良好氛围。

据悉，自 2005 年 1 月起，教育部编发了《教育部贯彻落实全国加强和改进大学生思想政治教育工作会议精神工作简报》，后更名为《教育部加强和改进大

学生思想政治教育工作简报》，截至 5 月 10 日，简报已累计编发 1000 余期，约 120 万字。

首都师范大学党委举办首都经济社会发展形势报告会

6 月 14 日，首都师范大学党委举办首都经济社会发展形势报告会，邀请北京市委研究室副主任胡雪峰博士作“关于北京建设中国特色世界城市的思考”的专题报告。首都师范大学党委书记张雪、副书记林蓉蓉、缪劲翔、副校长周建设以及全体中层干部、校党代会代表、各民主党派负责人参加了报告会。

“2011 计划”管理创新专题论坛在北京工业大学召开

6 月 6 日，由北京工业大学承办的“2011 计划”管理创新专题论坛暨教育部科技委管理学部六届三次会议举行。本次论坛探讨了“2011 计划”管理机制与体制、“2011 协同创新中心”的评审认定办法、绩效评估办法、监督机制等重要议题。教育部科技司科技委秘书处秘书长高润生、处长朱小萍、科技委战略咨询委员会委员王越院士、管理学部主任刘人怀院士及管理学部委员，特邀报告人、特邀专家、教育部战略研究基地专家等 60 余人参加了会议。

北京工业大学校长郭广生介绍了近几年来该校通过科技创新用高水平的科学研究引领高水平大学建设的成就。郭广生指出，“2011”计划是继“985”、“211”工程之后，中国高等教育中又一项体现国家意志的重大战略举措，希望通过“2011”计划的实施，增强北京工业大学与其他高校、科研院所与企业的合作，实现“定位准确、优势互补、风险共担、利益共享”的合作机制，大力推进协同创新，有效支撑首都经济社会又好又快地发展，为实现科技兴国、人才强国的共同梦想做出贡献。

高润生秘书长和刘人怀院士分别致辞。他们表示，高水平智库是国家软实力的体现，“2011 计划”管理创新既有理论问题也有实际问题需要探讨。这一管理机制的有效运行模式、协同创新人事制度、拔尖人才培养模式、评价体系与监督机制等，都是亟待解决的问题。

首都师范大学五个学科获“国培计划”培训机构资质

今年，教育部教师工作司组织开展了“国培计划”——示范性集中培训项目培训机构资质与“国培计划”教师远程培训机构资质的认定工作。“国培计划”是教育部财政部认真贯彻落实国家教育规划纲要启动的教育发展重大项目，是加

强幼儿园、中小学教师队伍建设的一项重大举措。

近日，教育部正式发文，公布了此轮“国培计划”培训机构资质评审结果。首都师范大学最终获得了“国培计划”高中数学、高中地理、初中美术和初中历史四个学科的示范性集中培训项目培训机构资质和高中音乐1个教师远程培训机构资质。因此，首都师范大学今年共计有五个学科获得了“国培计划”培训机构资质。

北京市人力社保局副局长宋丰景到首都医科大学 调研博士后工作经费资助工作

6月7日，北京市人力社保局副局长宋丰景、专家与博士后工作处处长李维等一行四人来首都医科大学调研博士后工作经费资助执行情况。首都医科大学副校长曹文军、人事处处长王威威及部分在站博士后参加会议。

首都医科大学人事处王威威处长重点汇报了学校博士后工作开展的整体情况，就该校博士后获批北京市博士后招收资助和科研资助及项目执行情况作了说明，并对该校进一步加强博士后工作的举措作了汇报，希望继续得到市人力社保局的指导和支持。

宋丰景副局长指出，博士后是北京市高层次人才的基础，人力社保局会继续完善资助政策，不断出台新的举措，在促进博士后的科研创新、解决其工作生活困难等方面提供有效保障，使博士后们多出成果、快出成果、出好成果。

报：校领导、校长助理

首都经济贸易大学党政办公室

2012年6月18日